

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 947

JOI, 26 NOIEMBRIE 1987

4 PAGINI — 50 BANI



**CONFERINȚA
NATIONALĂ
A PARTIDULUI**

În întimpinarea

mărețului eveniment politic —

fapte de rodnică angajare

ale colectivelor Văii Jiului

Cu planul anual îndeplinit

SECTORUL I AL MINEI PAROȘENI

Mecanizarea complexă — baza unor rezultate de seamă

UN NOU SECTOR DE LA MINA PAROȘENI, MINA FRUNȚAȘA ÎN MINE-RITUL VĂII JIULUI ȘI AL ȚĂRII. SECTORUL I SI-A REALIZAT ȘI DE-PAȘIT PREVEDERILE DE PLAN ANUALE, acumînd un plus substanțial. În 24 noiembrie, PRODUCȚIA SUPPLEMENTAR EXTRASA SARCINILOR A-

NUALE DEPAȘEA 55 000 TONE DE CARBUNE, unul dintre cele mai mari plusuri înregistrate în acest an de vreun sector de producție din Valea Jiului, an în care va avea loc Conferința Națională a partidului și vom aniversa 40 de ani de la proclamarea Republicii.

Sectorul I, prin activitatea desfășurată și nu numai în acest an, demonstrează cu prisosință, cât de mare este aportul mecanizării complexe a principalelor lu-

crări din abataje la realizarea și depășirea sarcinilor de plan, la obținerea unor însemnate succese în subteran. Trebuie să evidențiem însă contribuția deosebită a

minerilor-tehnicienii din cadrul sectorului, principalii realizatori ai succesului, oameni cu o în-

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

I.M. LIVEZENI

Așa se nasc performanțele...

Printre colectivele sectoarelor miniere care prin producțiile suplimentare acumulate în cinstea Conferinței Naționale a partidului candidează pe primele locuri pe acest an în întrecerea pentru mai mult cărbune se află și cel al sectorului I al minei Livezeni. „Miza”, adică plusul cu care intră sectorul în competiția vredniciei este semnificativ: peste 20 000 tone de cărbune. Or, sorginta acestei producții suplimentare e un singur abataj, autorii ei — minerii unei singure bri-

găzi, formația lui Cristea Valache. E posibil? Da, e posibil, ne răspundea șeful sectorului, sing. Ovidiu Andreș. E posibil pentru că e vorba de cel mai mare abataj frontal dotat cu echipament modern al Văii Jiului; dar e vorba, mai ales, de minerii, de electrolăcătușii, unei brigăzi omogene pe care îi caracterizează, în gradul cel mai înalt, nu numai profesionalitatea, stăpînirea temeinică a

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)



Echipele de electromecanici din cadrul sectorului III al I.M. Uricani contribuie, prin calitatea lucrărilor executate, la bunul mers al activității formațiilor de mineri.

Foto: AL. TĂTAR

Capacitățile restante se răzbună!

Pentru asigurarea viitoarelor capacități de producție, mina Aninoasa are de realizat în cursul acestui an un plan de 4310 ml lucrări de pregătiri, dintre care 1730 ml în steril și 2580 ml în cărbune. La finele lunii octombrie, situația realizărilor se prezenta astfel: 1021,5 ml realizați în steril și 1481,5 ml realizați în cărbune. Deci, minus 1807 ml lucrări de pregătiri, adică noi capacități de producție care nu au fost predate la datele stabilite, conform planificărilor.

Analizăm stadiul actual al activității la capitolul pregătiri:

La sectorul I, lucrează

procentul de realizare pe 10 luni: 80 la sută. Doar în aprilie și mai a realizat 101,2 și, respectiv, 100,6 la sută. Lucrează în steril, galerii subterane cu

„viață lungă”. Calitatea ireproșabilă a lucrărilor nu înlocuiește vitezele mici de avansare. Brigada condusă de Ilie Bejenaru: procent de realizare 74 la sută. În ianuarie a început săparea preabatajului direcțional 14-12, finalizat în aprilie în loc de marție. La galeria transversală nr. 13 A s-au lucrat

stantin Nița: procent de realizare cuprins între 61,6 și 79,3 la sută. Execută lucrări de mare importanță: atacări de noi felii, contrasuitori, pre-

bataje pe direcția stratului 3.

Sectorul II are o singură brigadă de „pregătiri”, cea condusă de Gheorghe Buzilă. Procent de realizare cuprins între 33,7 (?) și 79,4 la sută. Execută lucrări deosebit de importante ca: preabataj pe direcția stratului 3; galerii de subdivizie pe stratul 3.

0,80 tone pe post față de 2,02 planificat. Din luna iunie a mai fost constituită încă o brigadă condusă de Santa Csaba. Procente de realizare cuprinse între 47,2 și 64,3 la sută. În august, a fost transferată de la sectorul IV, brigada Pirciu care lucrează la pregătirea stratului 13. Procente de realizare cuprinse între 45 și 53 la sută.

Sectorul III, stă ceva mai bine. Brigada Ioan Maneliuc are planul realizat 101,14 la sută. Dovadă că acolo unde există preocupare, în aceleași condiții de muncă este posi-

Ștefan NEMECSEK

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Arabă Egipt

Sosirea în Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au revenit, miercuri, în Capitală, din vizita oficială de prietenie efectuată în Egipt la invitația președintelui Republicii Arabe Egipt, Mo-

hamed Hosni Mubarak, și a doamnei Suzanne Mubarak.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de membri și membri supleanți ai Comi-

tetului Politic Executiv al CC al PCR, secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai CC al PCR, ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, alte persoane oficiale.

Semnarea documentelor oficiale

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Arabe Egipt, Mohamed Hosni Mubarak, au semnat, miercuri, în cadrul unei ceremonii, care a avut loc la Palatul Prezidențial din Heliopolis, Acordul pe termen lung privind lărgirea colaborării economice și tehnico-stiințifice, a schimburilor comerciale între Republica

Socialistă România și Republica Arabă Egipt, pînă în anul 2000.

La ceremonie a participat tovarășa Elena Ceaușescu.

Erau de față persoanele oficiale române și egiptene care au luat parte la convorbiri.

După semnare, cei doi președinți și-au strins mâinile cu prietenie și s-au îmbrățișat, exprimînd, astfel, satisfacția față de

rezultatele rodnice ale noului dialog la nivel înalt, față de înțelegerile convenite, manifestînd convingerea că, prin transpunerea în viață a acestora, se va realiza o conlucrare tot mai fructuoasă între România și Egipt, atît pe plan bilateral, cît și în sfera vieții internaționale, în interesul și spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării între națiuni.

Ceremonia plecării

Miercuri, 25 noiembrie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au efectuat-o în Egipt, la invitația președintelui Mohamed Hosni Mubarak și a doamnei Suzanne Mubarak.

Prin caracterul ei rodnic, prin documentele semnate și înțelegerile convenite, vizita se înscrie ca un moment de cea mai mare însemnătate în dezvoltarea, în continuare, a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Egipt, ca o contribuție de seamă la cauza păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

Ceremonia plecării oficiale a înalților oaspeți români a avut loc la Palatul Prezidențial din Heliopolis.

O gardă de onoare, aliniată pe platoul din fața Palatului, a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Re-

(Continuare în pag. a 4-a)

În ziarul de azi

● Stabilizarea forței de muncă — o problemă a producției ● Vă informăm

● CURIER JURIDIC
Din cuprins: ● Despre răspunderea civilă în accidente de muncă ● Numai munca dă sens tinereții ● Din instanță ● Poșta paginii

RAID-ANCHETĂ pe traseele subterane

LA MINA VULCAN

Locuri care așteaptă o mîină de gospodar

Derularea în bune condiții a procesului de extracție și transport a cărbunelui, de evacuare a lui la suprafață este condiționată de o serie de factori. Unul dintre aceștia — de loc de neglijat prin implicațiile sale majore — este modul în care se prezintă galeriile și celelalte căi de acces din subteran, buna lor întreținere condiționînd desfășurarea unei aprovizionări operative cu material a brigăzilor de lucru și, în sens invers, după cum mai spuneam, ajungerea în cel mai scurt timp la suprafață a producției de cărbune.

Acest aspect l-am avut în vedere într-un recent

nul I.M. Vulcan, la orizontul 360 al minei. Insoțitor, ing. Ion Tureanu, din cadrul sectorului I. După ce părăsim colivia, ne deplasăm pe galeria transversală. Străbătem cîteva zeci de metri și sesizăm vreo 4-5 stîlpi portanți, înghesuși în stînga galeriei. „Sînt de la camera de montaj a abatajului mecanizat al lui Purcariu, spune însoțitorul. N-au putut fi scoși, la suprafață, pe puțul principal și acum trebuie duși la puțul Procop”. Un efort în plus, așadar. Nu era mai bine dacă, de la

Gheorghe OLTEANU

CURIER JURIDIC - CURIER JURIDIC

Despre răspunderea civilă în accidentele de muncă

Prin consecințele sale accidentul de muncă naște, printre alte răspunderi (penală, contravențională, disciplinară), și una civilă de natură delictuală, principalul obiectiv urmărit constituindu-l ocrotirea intereselor victimei prejudiciului. Cum această răspundere civilă este diferențiată atât pentru autorul accidentului de muncă cât și pentru unitatea economică, le vom analiza distinct, pornind de la practica Judecătorei Petroșani.

Prin sentința penală 164/1987, inculpatul Dumitru P., muncitor în brigada nr. 4 Lupeni, a IACMM Petroșani, a fost condamnat la 2 ani închisoare cu obligare la muncă corecțională, în altă unitate și, totodată, obligat în solidar cu partea civilmente responsabilă (IACMM Petroșani), la plata unei despăgubiri civile în sumă de 4750 lei, către soția victimei decedate prin accident. Cererea acesteia de a se acorda și pensie de întreținere copiilor a fost respinsă deoarece întreținerea lor este asigurată prin pensia de urmaș. S-a reținut că decesul victimei s-a produs, pe de o parte, datorită lovirii sale de o grindină de lemn scăpată din neatenție de inculpatul Dumitru P., cu ocazia executării unor lucrări de decorare, și pe de altă parte, datorită lipsei căștii de protecție din vina victimei, deci unei culpe comune, în proporție egală,

care a redus corespunzător dreptul părții civile la despăgubiri. După cum se poate observa, întlnim pe lângă răspunderea penală ambele răspunderi civile delictuale: una directă a autorului accidentului, pentru fapta sa proprie, nemijlocit legată de prejudiciul produs și o răspundere complementară, indirectă și mediată, a unității pentru fapta acestuia. Să le

protecție prevăzute de Legea 5/1965 (modificată) privind organizarea protecției muncii și de normele departamentale de protecție, fie în nerespectarea acestora. Prejudiciul — element definitoriu al răspunderii civile — reprezentată, în domeniul protecției muncii, diminuarea patrimoniului (veniturilor) persoanei care a devenit incapabilă de muncă, invalidă sau care a decedat,

Culpa (vinovăția) constă în atitudinea psihică a autorului accidentului față de fapta sa ilicită, precum și față de prejudiciul produs, atitudine îmbrăcând formă de intenție (directă sau indirectă), ușurință sau neglijență. Răspunderea civilă a unei persoane nu poate interveni decât în situația în care prejudiciul produs apare ca o consecință necesară a faptei ilicite săvârșite de autorul ei. Această legătură cauzală, în cazul prejudiciilor cauzate printr-un accident de muncă, prezintă un aspect deosebit în sensul că fapta ilicită (încălcarea normei de protecție) nu provoacă în mod direct prejudiciul, ci indirect, prin mijlocirea accidentului de muncă.

Intrucât răspunderea civilă delictuală pentru fapta proprie a autorului accidentului de muncă se aplică nu atât în considerarea persoanei acestuia cât a patrimoniului său, iar o asemenea răspundere este o sancțiune civilă reparatorie fără caracter de pedeapsă, ea se va transmite, în cazul decesului victimei, moștenitorilor acesteia care au acceptat moștenirea. Pentru același motiv, o asemenea sancțiune poate coexista, în cadrul procesului penal, cu pedeapsa aplicată autorului accidentului (inculpat) ca în exemplul de mai sus.

David MANIU,
Jurist

Cabinet documentar

analizăm, succint, în trăsăturile lor specifice:

Răspunderea autorului accidentului de muncă. Tema legală îl găsim în dispozițiile art. 998 din Codul civil: „Orice faptă a omului care cauzează altuia prejudiciu, obligă pe acela din a cărui greșală s-a ocazionat, a-l repara”. Din prevederile textului de lege, rezultă, totodată, elementele răspunderii civile delictuale: fapta ilicită, prejudiciul, culpa și legătura cauzală dintre faptă și prejudiciu. Pentru ca fapta să fie ilicită — în speță, încălcarea normei de protecție a muncii de către autorul accidentului — ea trebuie să contravină unei dispoziții cuprinse expres într-un act normativ și nu oricărei prescripții tehnice, neprevăzute ca abatere de la norma de protecție a muncii. Încălcarea acesteia constă în neluarea măsurilor de

ca urmare a accidentului de muncă suferit. Snt prejudiciate și persoanele care s-au aflat în întreținerea victimei. Prejudiciul trebuie să fie real (în calcul intrând numai veniturile permanente și sigure ale victimei), efectiv și cert (evaluabil în bani), precum și actual (deja produs). Repararea prejudiciului se face, de regulă, sub forma unei prestații periodice sau prin plata unei sume globale.

Cu privire la întinderea despăgubirilor este de menționat că ea trebuie să reprezinte o reparație integrală astfel încât beneficiarului lor să-i fie asigurate condițiile de trai avute înainte de accident. Dacă, însă, la producerea acestuia a contribuit și culpa victimei (ca în exemplul folosit) valoarea despăgubirilor se reduce corespunzător cu partea de vină a acesteia.

Numai munca dă sens tinereții

Semnificația Decretului Consiliului de Stat nr. 255 din 25 octombrie 1987, privind amnistierea unor infracțiuni și grațierea unor pedepse, este de natură profund umanistă, acordând o posibilitate de reintegrare în viața societății, prin muncă, a celor care au încălcat pentru prima oară legea penală ori au săvârșit fapte de un pericol social nu prea ridicat. Această încredere în autoeducarea omului, sprijinită de colectivele de muncă, a fost prevăzută în mod expres, persoanele având obligația să se încadreze într-o activitate utilă.

Bărbat tânăr, de numai 29 de ani, Hergzegh Ștefan, din Vulcan, a fost condamnat, prin sentința civilă 1355 din 20 mai 1987 la 4 luni închisoare contravențională, în baza articolului 1, litera c din Decretul 153/1970. De multă vreme ducea un trai parazit, fără să muncească. Împreună cu alții ca și el o ducea dintr-un chef în altul în Vulcan, în timp ce majoritatea covârșitoare a locuitorilor acestui frumos oraș muncesc în întreprinderile miniere, la preparație, UEH, termocentrală sau pe șantierele de construcție a noilor edificii sociale. Iată de ce s-a hotărât ca sancțiunea să o execute la ACM Petroșani, să simtă efortul constructorilor și bucuria lor când înalță edificiile pentru oameni. Numai că Hergzegh Ștefan nu numai că nu s-a dus la muncă unde era repartizat, ci a plecat pur și simplu din Valea Jiului, sustrăgându-se, deci, de la executarea muncii corecționale. În aceste condiții, printr-o altă sentință civilă (2228/

1987) s-a revocat obligarea la muncă corecțională, urmînd ca cele 4 luni să fie făcute în detenție.

Și încă o dată, încrezătoare în el, societatea îi oferă lui H.S., prin prevederile Decretului 255/1987, șansa de afirmare ca om. Dar la scurt timp după apariția actului legislativ, în 13 noiembrie a.c., el încă nu muncea nicăieri. Aflindu-se în stare avansată de ebrietate a provocat scandal în public, insultînd cetățenii ce se aflau în zona pieții agroalimentare din cartierul Aeroport — Petroșani; proferînd cuvinte și expresii de natură să indigneze oamenii. La intervenția organelor de miliție H.S. a avut o atitudine violentă și jignitoare. Cu astfel de indivizi, care nu înțeleg că trebuie să ne comportăm demn și civilizată, legea este severă: prin sentința civilă 3139/1987 a fost condamnat, în baza Decretului 153/1970, să execute 6 luni închisoare.

Felul de viață ușuratică dovedește că tinărul Hergzegh Ștefan are o educație deficitară, răsfrițată în atitudinea refractară față de muncă. Faptul că am analizat cazul lui — care contravine miilor de tineri din Valea Jiului pentru care a muncă este o datorie față de societate și propria conștiință, temeiul împlinirii personalității fiecăruia — este pentru a scoate în evidență neîmplinirile educative care se răfrîng asupra unei gândiri limitate, nereceptivă la marea simfonie a muncii minerilor din această vatră de cărbune și conștiință.

Ioan ZETES,
Judecător

Pagină realizată, la cererea CMVJ, cu sprijinul grupei de lucru din Petroșani a Asociației Juriștilor

Chilipirgiul

își păgubește buzunarul

Incadrat la Oficiul PTR Petroșani, R.V.O. avea o calificare frumoasă — electrician. Mulți astfel de meseriași prestează munca în mină, în uzine, realizează în mod onest câștiguri mari prin muncă. Nici R.V.O. nu avea o retribuție mică, dar tot mergînd în teritoriu i-a venit ideea că profitînd și de naivitatea chilipirgiilor, poate câștiga bani în plus prin instalarea de telefoane la domiciliul unor persoane. Și astfel, între anii 1986—1987, R.V.O. a încasat sume mari de bani. De la Horvath Andrei — 2000 lei; de la Silaghi Mihai, Ionici Magdalena și Oșan Rada câte 2500 lei; de la Mecșoiu Maria — 2200 lei; Constantin Mihai — 2000 lei, Gavrilă Lucreția — 1000 lei.

Și lista „celor interesați” în acest fel să-și instaleze telefon ar putea continua. Dar iată că timpul a trecut, iar R.V.O. nu a instalat telefoanele. „Chilipirgii” au intrat în alertă, au început telefoanele, altele desigur, să zbirăie:

— Alo... tovarășul... știți... am fost înșelată de R.V.O.,

cost. Bani i-am dat, dar telefonul nu mi l-a instalat.

În timpul cercetărilor penale și a cercetării judecătorești s-a scos în evidență caracterul imoral al inculpatului, comportarea lui necinstită pînă la săvîrșirea infracțiunii de înșelăciune în dauna avutului particular. Faptă prevăzută și pedepsită de art. 215 din Codul penal pentru care a fost trimis în judecată. Astfel că R.V.O., prin sentința penală nr. 589/1987 a Judecătorei Petroșani, a fost condamnat la 1 an închisoare cu executarea prin muncă corecțională.

Acest caz, trebuia să dea de gîndit, pe de o parte, amatorilor de chilipiruri, care încurajează, prin naivitatea lor, tratul ușor al unor indivizi certați cu normele morale de conviețuire socială, determinînd pagube importante propriului buzunar. Dar, pe de altă parte, și celor care mai cred, mai nutresc iluzia că în societatea noastră se poate trăi fără să muncești în mod cinstit, onorabil.

Poșta paginii

MICH IOAN, Aninoasa: Potrivit art. 18, alin. 2 din Legea nr. 26/27 dec. 1967, concediul de odihnă neacordat omului muncii transferat de către unitatea de la care s-a efectuat transferarea, se va acorda acestuia de unitatea la care a fost transferat. Indemnizația de concediu va fi suportată de către cele două unități, proporțional cu timpul lucrat la fiecare dintre acestea în cursul anului calendaristic respectiv.

BITCA GHEORGHE, Petroșani:

O IDEE PROASTA

În ziua de 27 mai 1987 Ludu Camelian, lăcătuș la mina Aninoasa, era supărat. Și pe bună dreptate: pierduse retribuția ce o luase chiar în acea zi. Dar i-a venit o idee salvatoare: să viziteze o cunoștință de la care să împrumute ceva bani. Deși era deschisă locuința, B.T. nu era în casă. Așa că Ludu Camelian a intrat și, profitînd că era singur într-o casă străină, a mers direct în dormitor, unde știa că omul ținea banii. Și a sustras 1000 lei. După ce, în prealabil, forțase caseta cu un cuțit. Ideea nu a fost salvatoare, ci proastă, pentru că hoțul a fost depusat. Prin sentință penală 739/1987 a Judecătorei Petroșani inculpatul a fost condamnat la 1 an închisoare.

ĂȘTEPTIND PLATA A FOST... „RASPLATIT”

Era încadrat în muncă

troșani: Potrivit art. 4, al. 3, din Decretul 410/1985, cuantumul alocației de stat pentru copii „Se modifică ori de câte ori se schimbă numărul copiilor, veniturile titularului, mediul urban sau rural în care domiciliază, precum și celelalte condiții în raport de care se acordă alocația”.

VAGIUC MIHAI, Petroșani: Reveniți cu detalii concrete.

Victor CHERCIU,
Judecător

diferiți cetățeni. Pe la sfîrșitul lumii mai a muncit și în gospodăria lui Bulzan Nicolae din Uricani. Și pentru că nu-l plătesc, Giurcă Ioan, deoarece despre el este vorba, a plecat la locuința lui B.N. spre a fi remunerat pentru

Din instanță

muncă prestată. I s-a spus să revină mai tîrziu întrucît în acel moment nu dispunea de suma cvenită. Așa că Giurcă Ioan s-a întors după-amiaza și, profitînd de împrejurarea că nu era nimeni acasă, a sustras din beciul locuinței 10 kg brînză și 10 kg cartofi. Mai aștepta, evident, și bani... Dar a fost „răsplătit”, chiar dacă nu se aștepta: a fost condamnat, prin sentința penală 702/1987 a Judecătorei Petroșani, la 1 an închisoare.

PRINS ASUPRA FAPTEI

mai la casa lui, ci și la modul cum se îngrijește de valorile încredințate prin specificul muncii lui. Plină de învătămintele este fapta lui Alexa Stelian care făcea parte din echipa ce transporta făină de la moara din Lupeni la

VULTURUL

Lui Prometeu, înlăntuit pe stîncă, vulturii și sfîrtecau ficatul. La cantina minei Lupeni s-a constatat că mai era doar un vultur, poate ultimul, dar nu dintre cei din mitologie, care tot pentru ficat avea preferințe. Acest vultur se numește Vasile Chiș, era încadrat la IACCVJ în funcția de electrician și avea în obligațiile de muncă să asigure buna funcționare a instalațiilor electrice. În 27 februarie a fost surprins sustrăgînd, în mod repetat, bucăți de ficat care urma să fie pregătite ca hrană pentru mineri. Pînă la sfîrșitul schimbului reușise să „stringă” 5 kg, au constatat cu surpriză organele de miliție, cînd l-au controlat. A fost judecat și condamnat la 8 luni închisoare cu executarea pedepsei prin muncă corecțională.

Maria MATTEI

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în R.A. Egipt

(Urmare din pag. 1)

publicii Socialiste România și Republicii Arabe Egipt.

Inalții oaspeți români și-au luat rămas bun de la persoane oficiale egiptene prezente la ceremonie. Președintele Nicolae Ceaușescu, însoțit de președintele Mohamed Hosni Mubarak, tovarăsa Elena Ceaușescu și doamna Suzanne Mubarak au trecut în revistă garda de onoare.

Ceremonia plecării

Un grup de copii egipteni a oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu buchete de flori.

De la Palatul Prezidențial, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu, însoțiți de președintele Mohamed Hosni Mubarak și doamna Suzanne Mubarak, s-au îndreptat, în mașini escor-

tate de motocicliști, spre aeroportul din Cairo.

La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu și-au luat un călduros rămas bun de la președintele Mohamed Hosni Mubarak și doamna Suzanne Mubarak.

Cei doi președinți și-au exprimat, încă o dată, la

încheierea vizitei, satisfacția față de convorbirile avute, față de rezultatele noii întâlniri la nivel înalt și hotărârile stabilite, care deschid perspectiva unei dezvoltări și mai intense a conlucrării dintre România și Egipt, corespunzător dorinței și aspirațiilor de pace și progres ale celor două țări și popoare.

La ora 10 aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre patrie.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Dansul tobelor, I-II; Unirea: Ciuleandra; Paringul: Șapte mirese pentru șapte frați.

PETRILA: Brățara de argint.

LONEA: Un comando pentru apa grea, I-II.

VULCAN — Luceafărul: Rond de noapte.

LUPENI — Cultural: Coana Chirița.

URICANI: Comedie multă '77.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

BULETINUL METEO

Ieri, vremea a fost în general frumoasă, cu temperaturi destul de ridicate. În Petroșani, maxima s-a ridicat la plus 13 grade, iar minima nu a coborât sub plus 6 grade. Chiar și în Paring maxima s-a ridicat la plus 6 grade. Pentru azi se prevede vreme închisă și sînt posibile precipitații.

ACTUALITATEA ÎN LUME

La încheierea convorbirilor sovieto-americane de la Geneva

GENEVA 25 (Agerpres). — Intr-o conferință de presă organizată la Geneva la încheierea convorbirilor cu secretarul de stat al SUA, ministrul afacerilor externe al URSS, Eduard Șevardnadze, a subliniat că a fost realizat primul acord important în domeniul dezarmării reale între URSS și SUA din ultimii opt ani. Acordul, a precizat el, are în același timp un caracter internațional, avînd în vedere că vor fi eliminate mijloace nucleare de pe teritoriul a două state. Ministrul sovietic, relevă agenția TASS, a evidențiat că acesta este primul acord

ce confirmă realitatea și posibilitatea unei lumi nenucleare, mai sigure. Aici la Geneva fiecare parte a parcurs porțiunea ei de drum și concesiile reciproce s-au soldat cu rezultate foarte bune. Nu au fost lezate interesele de apărare ale Uniunii Sovietice și nici ale SUA, pentru ca în final să cîștige pacea.

La rîndul său, secretarul de stat al SUA, George Shultz, a calificat proiectul de acord cu privire la eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune și a celor opera-tiv-tactice drept „un prim pas important”.

Lucrările plenarei C. C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

VARȘOVIA 25 (Agerpres). — La Varșovia s-au deschis, miercuri, lucrările celei de-a VI-a plenare a CC al PMUP. După cum informează agenția PAP, participanții dezbateau raportul Biroului Politic al CC al PMUP — „Adîncirea înnoirii socialiste — condiție a accelerării dezvoltării Poloniei”.

Documentul supus dezbaterilor — precizează PAP — subliniază că partidul este forța motrice a înțelegerii naționale, a dezvoltării democrației și autoconducerii. Se relie-fează, totodată, că în Polonia socialismul va fi mai deplin în măsura în

care va ține seama de condițiile poloneze și va exprima cît mai profund voința și aspirațiile poporului. Filonul principal al proceselor de democratizare — arată raportul — îl constituie dezvoltarea autoconducerii socialiste.

La propunerea Biroului Politic, prezentată de Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al CC al PMUP, Comitetul Central a hotărît ca actuala plenară să se desfășoare în două ședințe. Cea de-a doua parte a plenarei CC al PMUP va avea loc în prima jumătate a lunii decembrie — precizează PAP.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

RUGBY, DIVIZIA NAȚIONALĂ

Meci greu, reușită aplaudată

ȘTIINȚA PETROȘANI — POLITEHNICA IAȘI 9—6 (6—3). Localnicii s-au izbit de la începutul primei reprize de o adversară atletică, ambițioasă, în evident progres față de campionatul trecut. În po-fida frigului, oaspeții au reușit deschiderea scorului în min. 8, contrar cursului jocului, cu atacuri succesive ale gramezii (Sandu — Ortelecan — Petre Dobre, — Drumea — Sușinschi, Rațiu — G. Claudiu — Palamariu) care a străpuns de mai multe ori blocajele ieșenilor, dar mingea udă, grea și terenul alunecos au făcut ca fazele să nu fie finalizate. Egalarea s-a produs prin transformarea impecabilă a unei l.p. de către talentatul Vasile Bezărău, în min. 16, 3—3, apoi tot el a adus echipei alte trei puncte în min. 25, după o fază de repunere în margine, unde Drumea, Sușinschi și Rațiu s-au dovedit cu mult mai buni decît adversarii lor: 6—3, scor cu care se încheie prima repriză.

În repriza secundă oaspeții reiau jocul cu aceeași angajare fizică, se fac schimburi spectaculoase

de baloane înalte (Mureșan, Larie și Sava), dese lovituri de urmărire (Medragoniu, Catană, Iliev, Palamariu, Drumea și veteranul Petre Dobre), intenții vădite ale ambelor team-uri de a pătrunde spre eseu. Studenții din Valea Jiului înscriu din nou, tot prin Bezărău (9—3 în min. 50, l.p. de la peste 45 m, reușită de excepție în condițiile de joc prezentate), apoi se produc două schimbări (Soare — Palamariu accidentat și Bonea — Iliev), dar cei care înscriu sînt ieșenii, prin Costea, reducînd diferența de scor: 9—6 în min. 63, l.p. din zona centrală a liniei de 22 m. Echipa antrenată de Ion Lomotă se dovedește în prospețime fizică pînă în finalul partidei, ștacheta valorică a întrecerii se menține, spectacolul e viu aplaudat. Au jucat frumos, cîștigînd trei puncte prețioase: Sandu — Ortelecan — Dobre, Drumea — Sușinschi, Rațiu — G. Claudiu — Palamariu (Soare), Iliev (Bonea), Bezărău, Larie — Sava, Medragoniu — Catană, Mureșan.

Dan PETRILEANU

TELEX • SPORT • TELEX

Rezultate înregistrate miercuri în campionatul diviziei B la fotbal: seria I: FC Constanța — Prabhova CSU Ploiești 1—0; Politehnica Iași — Siretul Pașcani 1—0; Petrolul Brăila — Ceahlăul Piatra Neamț 3—1; Inter Vaslui — Gloria Buzău 1—0; Metalul Ploeni — CS Botoșani 2—1; FCM Delta Dinamo Tulcea — FEPA '74 Birlad 3—0; Olimpia Rm. Sărat — Unirea Focșani 1—0; Unirea Slobozia — FCM Progresul Brăila 1—1; seria a II-a: Sportul 30 Decembrie — Chimia Rm. Vilcea 2—1; CSM Pandurii Tg. Jiu — CS Tirgoșite 2—0; Sportul muncitoresc Caracal — Tractorul Brașov 2—0; Inter Sibiu — Mecanică Fină București 3—0; ICIM Brașov — Jiul Petroșani 1—2; Me-

talul București — Sportul muncitoresc Slatina 2—0; Progresul Vulcan București — Electroputere Craiova 0—1; AS Drobeta Tr. Severin — Autobuzul București 5—1; Electromureș Tg. Mureș — Gaz Metan Mediaș 4—0; seria a III-a: Gloria Bistrița — Metalul Bocșa 6—0; Olimpia Satu Mare — Chimica Tîrnăveni 7—0; Dacia Mecanica Orăștie — Strungul Arad 1—1; Armătura Zalău — CSM Reșița 3—2; FC Maramureș Baia Mare — AS Poroșeni Vulcan 3—0; Gloria Reșița — Minerul Baia Sprie 5—0; UT Arad — FC Bihor Oradea 1—0; ASA Progresul Timișoara — Victoria Carei 2—0; Sticla Arieșul Turda — CIL Sighet 4—0.

(Agerpres)

CLASAMENTUL diviziei C, seria a X-a

1. Unirea Alba Iulia	12	11	0	1	36—10	33
2. Mureșul Deva	12	8	2	2	18—9	26
3. IPA Sibiu	12	7	1	4	26—13	22
4. Minerul Lupeni	12	7	1	4	18—12	22
5. Aurul Brad	12	7	0	5	21—15	21
6. Met. Cugir	12	6	1	5	23—10	19
7. Minerul Șt. Vulcan	12	6	1	5	19—16	19
8. Nitram. Făgăraș	12	5	2	5	20—22	17
9. Metalul Aiud	12	5	1	6	20—25	16
10. Automecanica Mediaș	12	4	2	6	12—19	14
11. Textila Cisnădie	12	4	2	6	19—27	14
12. Carpați Mirșida	12	4	2	6	15—30	14
13. CSU Mec. Sibiu	12	4	0	8	11—20	12
14. CFR Simeria	12	4	0	8	18—27	12
15. Mec. Alba Iulia	12	3	2	7	16—24	11
16. Tîrnavele Blaj	12	2	1	9	12—27	7

Cooperativa meșteșugărească „Unirea”

din Petroșani
strada 30 Decembrie nr. 1/A
încadrează,

prin examen sau concurs, următoarele categorii de personal :

- economist
- merceolog principal
- inginer în profil electromecanic
- muncitori calificați în meseriile :

- fochist autorizat prin ISCIR Sibiu pentru cazane cu abur de medie presiune ;
- conducător auto categoria C ;
- tractorist-rutier;
- tîmplar mobilă și articole tehnice;
- lăcătuș întreținere mașini și utilaje;
- manichiurist-pedichiurist;
- tricoteur ;
- tapițer ;
- parchetar, faianțar, mozaicar.

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971, Legea nr. 22/1969, Legea nr. 57/1974 republicată și de Statutul Model al Cooperativelor meșteșugărești.

Cei interesați se pot adresa la biroul personal învățămînt al cooperativei.

Mica publicitate

FILOZOFIE, economice, suța poștală 77-7 București 77. (21805) PIERDUT contract închiriere nr. 1703, eliberat de EGCL Vulcan. ÎI dresați: Universitar, că-

ANUNȚURI DE FAMILIE

MĂRIUCA soție, familiile Predoșanu, Oprîșoreanu, Buzilă, Șerban Ioan și Nicolae anunță cu adîncă durere încetarea fulgerătoare din viață a celui care a fost

SERBAN ION

soț, tată, socru și bunic iubit și respectat de întreaga familie.

Defunctul este depus la domiciliu, strada V. Alecsandri nr. 12/2 din Petroșani. Inmormintarea va avea loc în ziua de 27 noiembrie, ora 14. (21 823)

COLECTIVUL Căminului nr. 4 și al grădiniței cu program normal nr. 4 Petroșani este alături de colega lor Valeria Oprîșoreanu în momentele grele suferite de pierderea scumpului său tată. Sincere condoleanțe. (21 827)

LA patru ani de la dispariția fulgerătoare, re-aducem în memoria celor ce l-au cunoscut pe Lect. univ. ION POPOROGU
Familia. (21 821)